

國安3部會 吳釗燮、邱國正、邱太三 留任

最後一波內閣首長名單

梁文傑接陸委會副主任



外交、國防、兩岸挑戰大

準閣揆陳達仁昨大公布最後一波內閣首長名單，外文部長吳釗燮（左）、國防部長邱國正（中）、陸委會主委邱太三（右）全數留任。 本報資料照片

本報資料照片

多老臉孔 朱立倫批新內閣沒亮點

兩岸事務機關部分，除邱太三留任陸委會主委，原海基會副董事長兼秘書長詹志宏將轉任陸委會副主任委、原陸委會副主任委邱垂正轉任海基會副董事長兼秘書長。另一位陸委會副主任委吳美紅將轉任海委會常務副主任委，遺缺由梁文傑接任，盼培養下一階段的兩岸事務人才；海委會副主任周美伍兼海巡署長確定留任。

黨政人士指出，吳釗燮及蕭美琴留任是延續「踏實外父」路線；至於兩岸事務團隊「調整隊形」，一方面維持穩健兩岸政策的「蔡英文路線」，一方面也逐步推動疫後兩岸人民之間的健康有序交流。

陳建仁昨天公布第三波人事名單，以國防、外交與兩岸事務機關首長為主；相關部會的次長、副主委大致徵詢完畢，將在今天對外宣布。

陳建仁表示，新的內閣團隊即將上工，他期許自己及所有閣員要做人民的公僕，而公僕的天職就是傾聽民意、為人民做事，相信台灣一定會愈來愈好。

【記者鄭姍、劉柏均／連線報導】準閣揆陳建仁昨天公布最後一波內閣首長名單，外交部長吳釗燮、國防部長邱國正與陸委會主委邱太三留任；台北市前議員梁文傑接任陸委會副主委。

蘇貞昌今天率內閣總辭明天交接
【記者鄭姍、劉柏均／連線報導】準閣揆陳建仁昨天公布最後一波內閣首長名單，外交部長吳釗燮、國防部長邱國正與陸委會主委邱太三留任；台北市前議員梁文傑接任陸委會副主委。

經同意不得轉載

現在登入會員 立即抽▶

大樂透 福

開獎日期112年1月29日

春節大紅包

04 05 08

09 10 11

24 29 48

聯合報祝您中獎

63家台企食品 可望恢復輸陸

大陸國台辦指廠商已完成註冊 政院與陸委會「正面看待」



【記者葉又義、蔡家蓁、李成
蔭、賴錦宏、鄒尚謙、鄭姍／連
線報導】去年底金門高粱等多項
台灣食品遭中國大陸禁止進口，
大陸國台辦昨天表示，包括金門
酒廠在內的六十三家台灣食品企
業已予以註冊或更新註冊資料，
顯示大陸有意重新放行上述產品
輸陸。

對於陸方解禁包括金酒在內等
多家台企食品恢復輸陸，行政院
與陸委會皆對此「正面看待」，
希望陸方不要再以食安監管之名
製造非關稅貿易障礙。

大陸前年四月公布「進口食品
境外生產企業註冊管理規定」，
要求全球輸銷中國大陸的食品生
產、加工、貯存企業，自去年起
皆須向中國大陸海關總署申請註
冊。陸方去年六月起，陸續禁台
灣石斑、白帶魚、竹筴魚輸入，
大陸海關總署去年底並以註冊資
料不完整為由，暫停台灣水產品
及加工食品進口，包含金酒、台
啤等多家指標性台企食品。

金酒是金門的重要產業，金酒
遭禁輸陸後，衝擊金門經濟，金
門縣長陳福海赴廈門與國台辦主
任宋濤會面，國民黨前主席洪秀

大陸國台辦昨表示，包括金門酒廠在內的六十三家台灣食晶企業已予以註冊或更新註冊資料，顯示大陸有意重新放行上述產品輸陸，我方對此「正面看待」。記者許正宏／攝影

轉達台商心聲。宋濤昨天宣布，中國大陸海關總署核准金酒公司在內的一些台灣企業向大陸主管部門提交及補充完善了相關註冊資料，並通過中國國民黨前主席洪秀柱、新黨主席吳成典、金門縣長陳海等有關人士和工商團體向大陸達訴求，希望盡快獲得註冊，日恢復對大陸的出口。

馬曉光稱，大陸對此高度重視，積極處理，經有關主管部門審核，對金門酒廠等符合要求的六十三企業予以註冊或更新註冊資料，不符合要求、暫時無法註冊的，逐一說明具體原因。

他並稱，大陸始終尊重、關愛

食品企業註冊資訊不完整、不規
的問題，願意繼續予以協助解決。
為台灣食品輸入大陸提供便利。
我食藥署表示，接獲消息後便
中國海關總署確認資料，但中方
站資料皆未更新，去函詢問，尚
獲得回應，無法掌握六十三家食
廠商名單，也不知哪些廠商通過
冊，哪幾家未能順利註冊。食藥署
表示，大陸有關食品登記，管理規
銷的單位，並非國台辦，建議國
業者應以海關總署公布資訊為主
聯合報提醒您：

禁止酒駕，飲酒過量，有害健康

相關新聞見

大陸國台辦昨表示，包括金門酒廠在內的六十三家台灣食晶企業已予以註冊或更新註冊資料，顯示大陸有意重新放行上述產品輸陸，我方對此「正面看待」。記者許正宏／攝影

A2 康 內 輸 署 註 食 品 網 向 次，範 燒 次：